■微美文

过度谈论自己的孩子,就是没修养!

父母对孩子的爱,绝对是真爱。哪怕孩子长得 再平凡, 在父母眼里都是艺术品。

孩子永远是自带 PS 和柔光处理的。

哪怕再理智的人, 生了孩子, 都多多少少有点夸 孩子和秀孩子的冲动。

毕竟,亲手制造了一个小生命,容易陷入这种 神奇感、成就感、新奇感中难以自拔。

就像我家唯唐几个月的时候, 胖成一个球体, 堪称"痴肥", 我当时还觉得他特别可爱。每次他 一睡觉, 我就凝视他的睡颜, 感叹: 天啊, 这么帅 的孩子, 谁生的啊!

其实我真的因为生了宝宝,理性就被狗吃了吗? 真的不知道自己孩子好看不好看吗?

我知道的。

但遗憾的是, 有些家长, 处于非理性的时段实 在太多了, 把对自己孩子的夸耀、美化甚至是神化, 延伸到公共空间, 完全不管受众关不关心、爱不爱、 在不在意, 恨不得把他孩子的喜怒哀乐弄到《新闻 联播》里每天向全国人民现场直播——实不相瞒, 这种毫无节制的行为, 就会有些惹人厌了。

陈丹青在《退步集》里说,"人得有教养。我 闺女出生后, 我对人大谈小孩怎么好玩, 我父母就 警告我不要谈自己的孩子,没教养"。

教养这个词用得比较重, 玻璃心和圣母型家长 要严重受伤了, 那好, 我们换个温和点的词, 修养。

见人就秀自己宝宝的一大堆照片, 推荐人家看 自己孩子冗长的视频……这是没修养;

在办公室 24 小时滚动播报你家孩子的一言一 行吃喝拉撒……这是没修养;

公众论坛上明明不是专门的亲子板块, 非要去 发自己孩子的照片, 夸自己孩子多美多帅多天使, 别 人说不好看就跟人家对骂……这是没修养;

到处贴自己孩子裸照、流口水照、满脸食物残 渣照……这是没修养;

在网上帮孩子参加各种婴儿选美, 强迫周围所 有人去帮你投票,还一次次催"多投几次啊,叫你 朋友也帮忙投票",全然不顾对方是否愿意、是否 有空、是否感兴趣, 这是没修养。

很多家长看到这里估计已经出离愤怒了——那 是,说到他们的痛处了嘛。人家搞不好很委屈—— 我们犯了多大的错啊, 只是因为太爱孩子, 才情不自 禁的嘛。母爱父爱多伟大啊多崇高啊, 怎么能不理 解不宽容不配合呢?

坦白说, 我们爱孩子, 很多时候都是自恋的延伸, 因为孩子是父母基因的延续——很多家长晒自己孩



子, 跟晒名牌包、豪宅、名车没太大区别, 为的就 是炫耀自家基因和教导有方而已。

没有必要把正常的父母之爱粉饰成崇高和伟大, 更重要的是,没必要把自己对孩子的爱,过度表演 给别人看, 更不该把自己对孩子的爱, 强加给别人。

最最简单的道理就是, 你的孩子, 关别人屁事。 他只是你的孩子,不是全人类的孩子。

这些家长们又会预言大师附体, 来几个固定句 式:"等你有了孩子就知道了","你以后生了小孩还 不是一样"……其实呢,不是每个人都会因为生了 孩子, 就变得更自我、更狭隘、更扰民的。做事情 顾及一下别人的感受, 这是基本要求。

持续不断地谈论自己的孩子、炫耀自己的孩子, 这是过激,不是必然。

当然, 我们不是说家长们提一下自己的孩子就 违法了, 就该被逮捕——我们说的是要掌握分寸嘛, 谈论自己的孩子, 也要注意一下频率和趣味:

不要经常主动地跟别人(除非是闺蜜、死党这 种级别的) 谈论自己的孩子, 别人问起来, 尽量简 要回答。别人对自己孩子的长相好奇, 展示两三张 照片意思一下就行了。

如果想谈论自己的孩子, 精选最好玩、最搞笑 的部分讲述。

尤其不和没有孩子的人谈论。

实在想谈, 找其他家长谈, 寻求共鸣或者互相 解答疑惑。

每个人都有多重身份,在家里,你是尽责任的 父母, 你可以用所有时间关注孩子; 但到了单位, 你就是一个职场人士,不断谈论孩子的事,就等于 没有处理好身份的切换。

一旦你的话题只有孩子, 除了孩子之外你没有 任何兴趣、爱好、观点、信息, 那给别人的感觉, 就是一个无聊的欧巴桑或者大叔了。

如果你立志于做一个讨厌鬼, 你压根不在乎别 人的看法, 那你就当我是放屁吧!

今日女报微信粉丝"谭介"推荐分享

■微国学

你知道"南无阿弥陀佛" 是什么意思吗

经常会听到"南无阿弥陀佛"这句佛号, 现实 生活中这句佛号也越来越为人们所熟悉, 甚至有时 人们还开玩笑似地自己常常合掌来一句"南无阿弥 陀佛"

但并不是所有口诵"南无阿弥陀佛"的人,都 知道"南无阿弥陀佛"是什么意思。甚至有些老人 虔诚地念了几十年"南无阿弥陀佛", 竟然也不知道 "南无阿弥陀佛"究竟作何解释。

"南无"是恭敬礼拜的意思,亦是皈依的意思, 此二字是恭敬之词, 就是我们顶礼、敬礼、皈依。 可直接译为:归向于、礼敬于……。

阿弥陀佛是一个"有无量功德的觉悟者"的名字, 阿弥陀佛, 简称"阿弥陀"或"阿弥", 均指有无 量功德的觉悟者 --"如来",也即"释迦牟尼"。因而, 阿弥陀佛又称阿弥陀如来。"阿弥陀佛"翻成中国话, "阿"翻作"无","弥陀"翻作"量","佛"翻作"觉",

就是无量觉的意思。无量觉就是无所不知, 无所不

归纳起来, 阿弥陀佛的意义就是《无量寿经》 上所讲的四十八愿,这就是无量觉的浓缩;若将之 展开,就是全部的《无量寿经》。

大家要是能从这个意义上去体会, 就知道这一 句阿弥陀佛是整个佛法的总纲领、总原则。

所以, 我们念这一句佛号, 就将世尊四十九年 所说一切法都念到了,在佛法里可说是大总持法门。 总持就是现在所讲的总纲领、总原则,"南无阿弥 陀佛"是整个佛法的总纲领、总原则。

"南无阿弥陀佛"可以简单解释为:向阿弥 陀佛致敬!除了这种狭义的解释外,在广义上,"南 无阿弥陀佛"是指:向一切有觉悟的人致敬。

今日女报微信粉丝"佛奥"推荐分享

■涨姿势

衣服不管染上什么, 用文招都能洗掉!

清洗衣服的怪味

有时候因天气等外界因素, 衣服晾晒不彻底而 有种忒难闻的异味,这时一小杯白醋即可解决问题! 取白醋一小杯, 加上适量的水, 将衣服泡在水里约 五分钟, 然后拧干衣服上的水分再在通风处晾干即

清洗衣服上的墨渍

写字时总会不小心被墨渍沾到,这时如何是好 呢? 取适量草酸用水溶解,将沾到墨渍的衣服侵泡 到其中搓洗, 可有效去除墨渍。(草酸属弱酸, 不 会腐蚀衣服)

去除酱油渍

相信大家吃饭蘸酱油时有时都会不小心滴到衣 服上吧? 取适量白糖抹在污渍处,稍微用力揉搓, 你会发现,酱油渍慢慢消除,然后再用清水漂洗即可。

清洗染色衣服

若洗衣服时不小心被其他深色衣服染色, 首先 可以按照常规方法, 先把染色的衣服在盆里浸泡一 会,如果是白色衣服,不要全部浸泡,只需要浸泡 被染色的部分就可以了。之后再滴几滴 84 消毒液 或 者是把家中的食盐涂抹在上面), 然后再去反复的轻 揉,之后再用清水冲干净即可。



清洗血迹

首先要看衣服上血迹的存留时间, 如果是刚碰 上去的新鲜的血, 要用冷水洗过之后再用洗衣粉, 这个时候建议不用热水, 因为用热水的话斑痕较难 去掉;如果是存留已久的血迹,要先放在冷水中泡 上两三个小时, 再用洗衣粉或肥皂水擦在上面搓洗。

清洗果汁印

新渍可用浓盐水或者食盐撒在有果汁的地方, 用手揉搓, 然后用水润湿后再放如侵泡有洗衣液的 水中清洗,或者用肥皂水强力清洗。

清洗口红印

先用小刷蘸汽油轻轻刷擦, 去净油脂后, 再用 温洗涤剂溶液洗除;如果没有汽油也可以用气泡式 矿泉水或是调酒用的苏打水, 倒在干净的布上轻拍 有印痕的地方, 可以试下哦!

清洗茶、咖啡渍

被茶、咖啡这些饮料污染的衣服, 可立即用 70-80%的热水洗涤,便可除去。旧茶迹,可用浓



今日女报微信粉丝"张 行龙"推荐分享

扫二维码,关注今日女报 微信,有惊喜哦!